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En 2022-2023, 51% des habitants de Guadeloupe et 
de Martinique âgés de 15 ans ou plus ont pratiqué une 
activité sportive de manière régulière, c’est à dire en 

moyenne une fois par semaine (contre 60 % pour la France 
entière). Ils sont 58 % à avoir pratiqué au moins une 
fois au cours des 12 derniers mois.

Trois Antillais sur dix 
courent et/ou marchent 

en moyenne une fois 
par semaine 

2024
du

Lecture : Aux Antilles, le taux de pratique régulière des sports aquatiques et nautiques est de 13 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)
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Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 3 % des femmes résidant dans les Antilles pratiquent régulièrement les sports de raquette, contre 3 % 
des hommes de la région (11 points d’écart).
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La Guadeloupe et la Martinique 
comptent 42 % de personnes 
qui ne pratiquent aucune activité 
sportive, soit 13 points de plus que 
la moyenne nationale. Pour autant, 
trois Antillais sur dix pratiquent 3 
activités sportives ou plus (contre 
30 % pour la France entière), et 10 % 
en pratiquent deux (contre 19 % en 
France entière).

Lecture : 43 % des habitants des Antilles ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas de 
diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)
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Forte baisse de la pratique après 30 ans 

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)
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Lecture : 73 % des 15-29 ans des Antilles ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 76 % en 
France.
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Lecture : 28 % des habitants des Antilles ont pratiqué au moins trois activités différentes au cours des 12 
derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)
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En Guadeloupe et Martinique, 54 % des sportifs pratiquent leur 
activité principale en premier lieu en plein air, en milieu naturel 
(contre 37 % dans l’ensemble du territoire). La pratique en instal-
lations sportives, hors lieu de travail/études (18 %) ou au domicile 
(12 %) est nettement moins fréquente qu’au niveau national (resp. 
24 % et 23 %). 

Concernant le cadre de la pratique sportive, 67 % des sportifs des 
deux régions pratiquent avant tout en autonomie (9 points de plus 
qu’en moyenne). Malgré cela, 20 % des pratiquants antillais pratiquent 
leur première activité dans un club ou une association sportive et 8 %, 
dans une structure commerciale.
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Plus d’1 sportif antillais sur 2 invoque la santé 
comme principale motivation à sa pratique

Lecture : 55 % des sportifs des deux régions invoquent la santé comme moti-
vation pour pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), 
contre 52 % des sportifs de France.

Lecture : 40 % des non-pratiquants des Antilles citent les problèmes de santé 
comme principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)
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2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre en 2023, 68 044 licences sportives annuelles 
en Guadeloupe et 61 238 en Martinique, soit 1 % de plus 
qu’en 2019 pour les deux îles. 

Ce total correspond en Guadeloupe à 17,9 licences pour 100 
habitants dont 37 % sont féminines et en Martinique, à 17,3 
licences pour 100 habitants, dont 38 % sont féminines. 

Ces licences se répartissent en Guadeloupe dans 873 
clubs et établissements sportifs actifs, soit 79 licences 
par club en moyenne, et en Martinique, dans 845 clubs et 
établissements sportifs actifs, soit 73 licences par club en 
moyenne.

Moins de licences par habitant 
que sur le reste du territoire

Plus de la moitié des sportifs des deux îles pratiquent avant tout en plein air, 
en milieu naturel

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 17,9 licences pour 100 habitants en Guadeloupe, 17,3 en Martinique, 
contre 24 en France.
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3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  
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Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Guadeloupe 13 % des diplômes liés au sport sont des CPJEPS. 
En Martinique 6 % des diplômes liés au sport sont des DEMM.  

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

En 2022, 20 Antillais 

sont sportifs de haut niveau (3)

En 2022, 20 sportifs de Guadeloupe sont des ath-
lètes de haut niveau, soit 0,4 % des 4 826 sportifs 
français de haut niveau. À titre de comparaison, 
la population de Guadeloupe représente 0,6 % 
de la population française. En Martinique, on 
dénombre 12 athlètes de haut niveau, soit 0,2 % du 
nombre total de sportifs français de haut niveau. 
La population de Martinique représente 0,5 % de 
la population française.

On dénombre en région Guadeloupe 7 conseillers 
techniques nationaux et régionaux et 4 en Mar-
tinique, soit respectivement 0,7 % et 0,4 % des 
1 058 conseillers techniques français.

Côté emplois, en 2022, la Guadeloupe comptait 
390 salariés du secteur sportif, fortement concen-
trés dans les clubs de sport. Les 332 salariés 
dans les activités associées au sport (fabrication, 
commerce d’articles de sport…) travaillaient pour 
les deux tiers dans des commerces de détail 
d’articles de sport en magasins spécialisés et 
pour un peu moins d’un tiers dans la location 
d’articles de sport.

La Martinique compte 703 salariés du secteur 
sportif, pour moitié en clubs sportifs, et 359 
salariés dans les activités associées au sport, 
six sur dix travaillant dans le commerce d’article 
de sport. (5)

En 2024, on compte en Guadeloupe, 1 161 équipe-
ments hors sports de nature dans la région, soit 
3,0 équipements pour 1 000 habitants contre 4,2  
au niveau national. En Martinique, on en dénombre 
1 121, soit 3,1 pour 1000 habitants. (6)

En 2021, 137 diplômes autour du sport ont été délivrés à la Martinique et en Guadeloupe. Les 68 diplômes issus 
de la filière des Sciences et techniques des activités physiques et sportives (STAPS) l’ont été en Guadeloupe, où est 
située l’UFR STAPS. En Guadeloupe compte aussi 35 diplômés de BPJEPS ainsi que 18 diplômés de CPJEPS et en 
Martinique 45 BPJEPS et 16 DEJEPS.
Parmi les 137 diplômes autour du sport délivrés en Guadeloupe en 2021, la moitié sont issus de la filière STAPS. 
On compte aussi 35 diplômés de BPJEPS, soit 26 % des diplômés de la région cette année-là, ainsi que 18 diplômés 
de CPJEPS (13 %). 

En Martinique, 66 diplômes autour du sport ont été délivrés en 2021, dont deux tiers de BPJEPS. (4)

La fédération française de football est très dé-
veloppée aux Antilles, avec 11 870 licences en 
Guadeloupe, et 10 020 en Martinique, suivie en 
Guadeloupe par la fédération française de tennis 
(3 550), et par celle de handball en Martinique 
(3 140 licences). La fédération de voile se place 
en 5e position en Guadeloupe.

Lecture : En Guadeloupe, la fédération de voile compte 2 000 licences.

Lecture : En Martinique, la fédération d’Athlétisme compte 2 680 licences.
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Auvergne-Rhône-Alpes

En Auvergne-Rhône-Alpes, en 2022-2023, 61 % des 
habitants de 15 ans ou plus ont pratiqué une activité 
sportive de manière régulière (en moyenne une fois 

par semaine), 73 % au moins une fois au cours des 
12 derniers mois. La part des pratiquants réguliers est 
de 60 % pour la France entière.

Un habitant de 
la région sur trois 

pratique la marche 
et/ou la course 

de manière 
régulière

2024
du

Lecture : En Auvergne-Rhône-Alpes, le taux de pratique régulière des sports collectifs est de 10 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)
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Auvergne-Rhône-Alpes 

Une pratique 
sportive régulière 

inférieure 
de 7 points 

pour les femmes

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports collectifs 

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : : 6 % des femmes résidant en Auvergne Rhône Alpes pratiquent régulièrement les sports de cycles 
ou motorisées, contre 17 % des hommes de la région (11 points d’écart).
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La région compte 26 % de non- 
sportifs, contre 29 % au niveau 
national. 

De plus, 24 % ont pratiqué une 
seule activité sportive au cours 
des 12 derniers mois, 

30 % des habitants en ont pra-
tiqué 3 ou plus.

Lecture : 60 % des répondants de la région ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas de di-
plôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 
53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)
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Un regain de pratique régulière entre 45 et 64 ans

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)
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Lecture : 69 % des 15-29 ans d’Auvergne-Rhône-Alpes ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 
73 % en France.
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Lecture : 30 % des habitants d’Auvergne-Rhône-Alpes ont pratiqué au moins trois activités sportives 
différentes au cours des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)
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En Auvergne-Rhône-Alpes, 38 % des sportifs pratiquent leur 
activité principale en premier lieu en plein air, en milieu naturel. 
Viennent ensuite le domicile (23 %) et les installations sportives, 
hors lieu de travail/études (23 % également).

Concernant le cadre de la pratique sportive, 57 % des sportifs de la 
région pratiquent avant tout en autonomie, comme l’ensemble des 
Français. Malgré cela, 22 % des pratiquants de la région Auvergne- 
Rhône-Alpes pratiquent leur première activité dans un club ou 
une association sportive et 10 % dans une structure commerciale.

Auvergne-Rhône-Alpes 

Un sportif sur deux de région Auvergne-Rhône-Alpes 
place la santé comme principale motivation à la pratique

Lecture : 51 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 52 % 
des sportifs de France.

Lecture : 32 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)
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2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 2 161 041 licences sportives 
dans la région, soit 3 % de plus qu’en 2019. 

Les deux tiers sont issus des fédérations Unisport (56 % 
de fédérations olympiques et 14 % de non-olympiques). 

Le tiers restant est issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 26,4 licences pour 100 habitants dont 
39 % sont féminines. Le département de la Haute-Savoie 
a le taux maximum avec 29,8 licences pour 100 habitants, 
tandis que l’Allier a le taux minimum avec 24,1 licences pour 
100 habitants. 

Ces licences se répartissent dans 20 224 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 107 licences par club en moyenne. 

Le sport fédéral de la région 
porté par la Savoie et la Haute-Savoie
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39 %
des licences  

sont féminines

Les sportifs de la région pratiquent avant tout en plein air, en milieu naturel

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 25,6 licences pour 100 habitants dans l’Ain, contre 24 en France.
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3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Auvergne-Rhône-Alpes 

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Auvergne-Rhône-Alpes, la fédération de ski compte 51 243 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 8 % des diplômes liés au sport sont des DEJEPS.
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Côté emplois, en 2022, la région comptait 21 463 
salariés dans le secteur sportif (soit 13 % des 
emplois en France). Les 27 073 salariés dans 
les activités associées au sport (fabrication et 
vente d’articles de sport, gestion des remontées 
mécaniques…) représentaient 28 % du total en 
France. Cette surreprésentation de la région 
s’explique d’abord par ses nombreuses stations 
de sports d’hiver et de montagne : presque les trois 
quarts des salariés dans les téléphériques et 
remontées mécaniques travaillent dans la région 
(10 602 pour 14 508 au niveau national) ; elle  
représente également presque la moitié (48 %) 
des salariés dans la fabrication d’articles de 
sports. (5)

En 2024, on compte 33 931 équipements (hors 
sports de nature dans la région), soit 4,2 équipe-
ments pour 1 000 habitants, comme au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des licences 
sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail parcours 
et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de données 
Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

La Fédération Française de Ski, très développée 
en Auvergne Rhône Alpes avec plus de 51 000 
licences, figure parmi les 10 fédérations Unisport 
délivrant le plus de licences.

Une région très fournie 
en sportifs de haut-niveau 
et en conseillers techniques  (3)

En 2022, 751 sportifs de la région sont des athlètes 
de haut niveau, soit 15,6 % des 4 826 sportifs 
français de haut niveau. A titre de comparaison, 
la population d’Auvergne-Rhône-Alpes représente 
12,0 % de la population française.

On dénombre également 136 Conseillers Tech-
niques Nationaux et Régionaux soit 12,9 % des 1 058 
conseillers techniques français.
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Parmi les 4 962 diplômes autour du sport délivrés dans la région 
en 2021, soit 14 % du total français, près de la moitié sont 
des STAPS. 

On compte aussi 1 451 diplômés de BPJEPS (Brevet Profes-
sionnel de la Jeunesse, de l’Education Populaire et du Sport). (4)

Beaucoup d’emplois 
dans les activités associées 

au sport, en lien avec 
les stations de montagne
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Fiche régionale 

Bourgogne–Franche-Comté

1      La pratique du sport 

En 2022-2023, 57 % des habitants de Bourgogne–
Franche-Comté, âgés de 15 ans ou plus ont pratiqué 
une activité sportive de manière régulière, c’est à dire 

en moyenne une fois par semaine (contre 60 % pour 
la France entière). Ils sont 66 % à avoir pratiqué au 
moins une fois au cours des 12 derniers mois.

Près d’un habitant 
sur trois pratique 

la course et/ou 
la marche de 

manière régulière

2024
du

Lecture : Dans la région Bourgogne–Franche-Comté, le taux de pratique régulière des sports collectifs est de 8 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)
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Bourgogne–Franche-Comté

Une pratique 
sportive régulière 

inférieure 
de 11 points 

pour les femmes
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Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 8 % des femmes résidant en Bourgogne–Franche-Comté pratiquent régulièrement les sports de 
cycles ou motorisés, contre 17 % des hommes de la région (9 points d’écart).
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Les Bourguignons 
et Francs-comtois 
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de diplôme inférieur 
au bac, moins sportifs 
que les plus diplômés 
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Au cours des 12 derniers mois, 31 % 
des habitants de Bourgogne–Franche- 
Comté n’ont pratiqué aucune ac-
tivité physique et sportive, contre 
29 % à échelle nationale. La moitié 
a pratiqué une ou deux activités 
sportives et un quart au moins 3 
(-6 points par rapport à la moyenne 
nationale).

Lecture : 53 % des répondants de Bourgogne–Franche-Comté ayant un niveau de diplôme inférieur 
au bac (ou pas de diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze 
derniers mois, contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)
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Une pratique sportive régulière au plus haut entre 15 et 29 ans

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)
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Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 77 % des 15-29 ans de Bourgogne–Franche-Comté ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 73 % en France.
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Lecture : 24 % des habitants de Bourgogne–Franche-Comté ont pratiqué au moins trois activités sportives 
différentes au cours des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)
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38
34

Bourgogne–Franche-Comté       
France   

38
34

En Bourgogne–Franche-Comté, 40 % des sportifs pratiquent 
leur activité principale en premier lieu en plein air (en milieu 
naturel), soit légèrement plus qu’au niveau national (37 %), 
24 % dans les installations sportives (hors lieu de travail ou 
d’études) et 22 % à leur domicile.

Concernant le cadre de la pratique sportive, 58 % des sportifs de 
la région pratiquent avant tout en autonomie, comme l’ensemble 
des Français (56 %). Malgré cela, 23 % des pratiquants de la région 
Bourgogne–Franche-Comté pratiquent leur première activité dans 
un club ou une association en 2022, 8 % dans une structure commerciale.

Bourgogne–Franche-Comté

Diversité des motivations et des freins à la pratique 
en Bourgogne–Franche-Comté

Lecture : 48 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation 
pour pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 
52 % des sportifs de France.

Lecture : 33 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)
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2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 633 864 licences sportives 
annuelles dans la région, soit 0,5 % de plus qu’en 2019. 

Les trois quarts sont issus des fédérations unisport (59 % 
de fédérations olympiques et 13 % de non olympiques), le 
quart restant de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 22,7 licences pour 100 habitants dont 
39 % sont féminines. Le département du Jura a le taux maxi-
mum avec 26,7 licences pour 100 habitants et l’Yonne a le 
taux minimum avec 20,1 licences pour 100 habitants.

Ces licences se répartissent dans 7 200 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 88 licences par club en moyenne.

Le Jura, leader régional 
du sport fédéral

39 %
des licences  

sont féminines

Les sportifs de la région attirés par la pratique en plein air, en milieu naturel

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 22,3 licences pour 100 habitants en Côte-d’Or, contre 24 en 
France.
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Fiche régionale 

Près d’un habitant 
sur trois pratique 

la course et/ou 
la marche de 

manière régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Bourgogne–Franche-Comté

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Bourgogne–Franche-Comté, la fédération de handball compte 26 120 licences.

Répartition des diplômes liés au sport (en %) 

Lecture : 35 % des diplômes liés au sport sont des BPJEPS.

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

DEMM
Diplôme d’État des métiers  
de la montagne

CPJEPS
Certificat professionnel  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

STAPS
Sciences et techniques  

des activités physiques et sportives 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  

de l’éducation populaire  
et du sport

35 % 

10 % 

42 % 

Côté emplois, en 2022, la région comptait 5 673 
salariés dans le secteur sportif, soit 3 % des 
emplois en France. Les 2 787 salariés dans le 
secteur des activités associées au sport (fabri-
cation et vente d’articles de sport, fabrication 
de bicyclettes et véhicules pour invalides…) 
représentaient 3 % du total en France. 19 % des 
salariés de la fabrication de bicyclettes et 
véhicules pour invalides travaillent dans la région 
(368 salariés pour 1 922 au niveau national). (5)

En 2024, on compte 15 661 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 5,6 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES/Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

La fédération française de football est très déve-
loppée dans la région avec 98 190 licences, soit  
plus du triple du nombre de licences de la fédé-
ration française d’équitation, deuxième fédération 
comptant le plus de licences dans la région 
(31 340). La fédération française de tennis complète 
le podium avec 29 770 licences.

Plus de 150 sportifs 
de haut niveau dans la région (3)

En 2022, 157 sportifs de la région Bourgogne–
Franche-Comté sont des athlètes de haut niveau, 
soit 3 % des 4 826 sportifs français de haut niveau. 
À titre de comparaison, la population de Bour-
gogne–Franche-Comté représente 4 % de la 
population française.

On dénombre également 36 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 3 % des 1 058 
conseillers techniques français.
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Parmi les 2 239 diplômes autour du sport délivrés dans la 
région en 2021, soit 6 % du total français, près de la moitié 
sont issus des filières Sciences et techniques des activités 
physiques et sportives (42 %). 

On compte aussi 781 diplômés de BPJEPS (Brevet professionnel 
de la jeunesse, de l’éducation populaire et du sport).(4)

Concentration dans la région 
d’une partie des emplois 
de la fabrication de vélo
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Fiche régionale 

Bretagne 

1      La pratique du sport 

En 2022-2023, 64 % des Bretons âgés de 15 ans ou 
plus ont pratiqué une activité sportive de manière 
régulière, c’est à dire en moyenne une fois par semaine 

(contre 60 % pour la France entière). Ils sont 75 % à 
avoir pratiqué au moins une fois au cours des 12 derniers 
mois.

40 % des Bretons 
pratiquent la marche 

et/ou la course 
de manière 

régulière

2024
du

Lecture : En Bretagne, le taux de pratique régulière des sports de cycles ou motorisés est de 11 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)
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Bretagne

Une pratique 
sportive féminine 
au même niveau 

que la pratique 
masculine
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Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 8 % des femmes résidant en Bretagne pratiquent régulièrement les sports de cycles ou motorisés, 
contre 16 % des hommes de la région (8 points d’écart).
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La région Bretagne compte 25 % 
de non-sportifs, soit 4 points de moins 
qu’au niveau national. Néanmoins,

26 % des habitants de la région 
ont pratiquent une seule activité 
sportive au cours des 12 derniers mois 
et 21 % deux, contre respective-
ment 23 % et 19 % en France entière.

Lecture : 60 % des répondants de la région ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas de 
diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)
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Une chute de la pratique régulière après 30 ans

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)
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Lecture : 78 % des 15-29 ans de Bretagne ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 73 % en 
France entière. 
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Lecture : 28 % des habitants de Bretagne pratiquent au moins trois activités sportives différentes au cours 
des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)
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34

Bretagne       
France   

35
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Près de la moitié des sportifs de la région pratiquent 
leur activité principale en premier lieu en plein air, en milieu naturel 
(44 % contre 38 % dans l’ensemble du territoire). Viennent ensuite 
les installations sportives, hors lieu de travail/études (23 %) et 
le domicile (22 %).

Concernant le cadre de la pratique sportive, 55 % des sportifs de la 
région pratiquent avant tout en autonomie. Malgré cela, 22 % des 
pratiquants de la région Bretagne pratiquent leur première activité 
dans un club ou une association sportive et 8 %, dans une structure 
commerciale.

Bretagne

La santé, principale motivation à la pratique 
sportive des Bretons

Lecture : 54 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 52 % 
des sportifs de France.

Lecture : 32 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)
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2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 1 040 427 licences sportives 
annuelles dans la région, soit 14 % de plus qu’en 2019. Les 
deux tiers sont issus des fédérations unisport (54 % de 
fédérations olympiques et 9 % de non olympiques). Le tiers 
restant est issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 30,3 licences pour 100 habitants (taux 
régional le plus élevé de France) dont 40 % sont féminines. Le 
département du Morbihan est celui avec le taux le plus élevé 
avec 31,5 licences pour 100 habitants, soit 7,5 points de plus 
que la moyenne nationale. 

Ces licences se répartissent dans 8 973 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 116 licences par club en moyenne. 

La Bretagne, championne de France 
du taux de licenciés

40 %
des licences  

sont féminines

La pratique en plein air privilégiée par les sportifs de la région

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 29,4 licences pour 100 habitants dans les Côtes-d’Amor, 
contre 24 en France.

44 %

22 %

23 %

 Côtes d’Armor (22) 

29,4 

 Ille-et-Vilaine (35) 

30,5 
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31,5 

Finistère (29) 

29,7 
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Fiche régionale 

40 % des Bretons 
pratiquent la marche 

et/ou la course 
de manière 

régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Bretagne

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Bretagne, la fédération de voile compte plus de 42 100 licences.

Répartition des diplômes liés au sport (en %) 

Lecture : 50 % des diplômes liés au sport sont de la filière STAPS.

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

CPJEPS
Certificat professionnel  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

STAPS
Sciences et techniques  

des activités physiques et sportives 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  

de l’éducation populaire  
et du sport

46 % 

50 % 

Côté emplois, en 2022, la région Bretagne comptait 
9 301 salariés du secteur sportif, soit 6 % des 
emplois en France, dont les deux tiers dans les 
activités de clubs de sport (6 321 en 2022). 

Par ailleurs, 4 522 personnes sont salariées dans 
les activités associées au sport (fabrication et 
vente d’articles de sport, fabrication d’équipements 
sportifs…), soit 5 % du total français. 10 % des salariés 
de la construction de bateau de plaisance travaillent 
dans la région. (5)

En 2024, on compte 16 609 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 4,9 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national.(6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Plus de 200 sportifs 
de haut niveau en Bretagne (3)

En 2022, 212 sportifs de la région sont des athlètes 
de haut niveau, soit 4,4 % des 4 826 sportifs 
français de haut niveau, alors que la Bretagne 
représente 5,0 % de la population française.

On dénombre également 46 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 4,3 % des 1 058 
conseillers techniques français.
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Football
151 707

Tennis
45 436

Voile
42 137

Parmi les 2 017 diplômes liés au sport délivrés dans la région 
en 2021, soit 6 % du total français, la moitié sont issus des 
filières Sciences et Techniques des Activités physiques et 
sportives. L’autre moitié est composée de diplômés de BPJEPS 
(Brevet professionnel de la jeunesse, de l’éducation populaire 
et du sport, 46 %), ainsi que quelques diplômés de DEJEPS (4 %). (4)

Concentration en Bretagne 
d’une partie des emplois 

de la construction 
de bateau de plaisance

Comme au niveau national, la fédération française 
de football délivre le plus de licences dans la ré-
gion avec 151 700 licences, suivi de la fédération 
française de tennis (45 440 licences). La fédération 
française de voile, très présente dans la région, 
complète le podium avec près de 42 140 licences. 
Dans le top 10, la fédération française de randonnée 
pédestre compte près de 16 700 licences.
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Fiche régionale 

Centre-Val de Loire

1      La pratique du sport 

En 2022-2023, 58 % des habitants du Centre-Val de 
Loire âgés de 15 ans ou plus ont pratiqué une activité  
sportive de manière régulière, c’est à dire en moyenne 

une fois par semaine (contre 60 % pour la France entière). 
Ils sont 69 % à avoir pratiqué au moins une fois au 
cours des 12 derniers mois.

Plus d’un habitant 
sur quatre 

pratique la course 
et/ou la marche 

de manière 
régulière

2024
du

Lecture : En région Centre-Val de Loire, le taux de pratique régulière des sports de raquette est de 5 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)

31 16
32 15

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de raquette 

Ensemble  
des activités
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Pratique occasionnelle   
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Centre-Val de Loire

Un plus faible 
taux de pratique 

régulière féminine 
que sur le reste 

du territoire

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports de raquette

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 4 % des femmes résidant en Centre-Val de Loire pratiquent régulièrement les sports de raquettes, 
contre 5 % des hommes de la région (1 point d’écart).

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Les Centro-ligériens 
ayant un niveau 
de diplôme inférieur 
au bac, moins sportifs 
que les plus diplômés 

27 14
35 18

22 4
16 3

11 11
10 3

11 5
20 11

4
5

5
8

54 10
63 12

La région compte 31 % de non 
pratiquants, un cinquième d’habi-
tant qui pratique une seule activité 
sportive et un autre cinquième 
deux activités.

27 % des habitants pratiquent 
trois activités ou plus, soit 3 points 
de moins qu’au niveau national. 

Lecture : 52 % des répondants du Centre-Val de Loire ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou 
pas de diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers 
mois, contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Centre-Val de Loire 
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une pratique régulière qui se maintient jusqu’à 45 ans en Centre-Val de Loire

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Centre-Val de Loire
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 71 % des 15-29 ans du Centre-Val de Loire ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 
73 % en France.

71 73

5 10

69

9

64

14

50

15

54

12

50

12

52

9

15-29 ans 30-44 ans 45-64 ans 65 ans et +

Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

67 15
67 13

52 9
53 10

Lecture : 27 % des habitants du Centre-Val de Loire ont pratiqué au moins trois activités différentes au cours 
des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

31 27

21 21

Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Une pratique légèrement moins diversifiée qu’au niveau national
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31
34

Centre-Val de Loire       
France   

34
34

42 % des sportifs de la région Centre-Val de Loire pratiquent leur 
activité principale en premier lieu en plein air (en milieu naturel), 
soit 5 points de plus qu’au niveau national. Un quart pratique en 
installation sportive (hors lieu de travail, d’études) et seuls 20 % 
pratiquent avant tout à leur domicile, contre 23 % pour l’ensemble 
des Français.

Concernant le cadre de la pratique sportive, 59 % des sportifs de la 
région pratiquent avant tout en autonomie. Malgré cela, un cinquième 
des pratiquants de la région Centre-Val de Loire pratiquent leur 
première activité dans un club ou une association et 13 % en structure 
commerciale.

Centre-Val de Loire

Diversité des motivations et des freins à la pratique 
en Centre-Val de Loire

Lecture : 52 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 52 % 
des sportifs de France.

Lecture : 37 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Détente 

Plaisir 

Améliorer  
son apparence 

Contact  
avec la nature

52
52

30
29

29
29

22
21

Problèmes  
de santé 

N’aime pas  
le sport

Contraintes pro,  
scolaires ou  

familiales 

Coûte  
trop cher 

Pas à l’aise  
avec son corps

37
28

23
19

21
18

22
22

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 644 186 licences sportives 
annuelles dans la région, soit 0,5 % de plus qu’en 2019. Un 
peu plus des deux tiers sont issus des fédérations Unisport 
(57 % de fédérations olympiques et 11 % de non olympiques). 
Le restant est issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 25 licences pour 100 habitants dont 
40 % sont féminines. L’Eure-et-Loir a le taux maximum avec 
26,4 licences pour 100 habitants et le Cher a le taux minimum 
avec 22,9 licences pour 100 habitants. 

Ces licences se répartissent dans 7 220 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 89 licences par club en moyenne.

Le sport fédéral développé 
en Eure-et-Loir

40 %
des licences  

sont féminines

Les sportifs de la région attirés par la pratique en plein air, en milieu naturel

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 22,9 licences pour 100 habitants dans le Cher, contre 24 en 
France.

42 %

20 %

23 %

 Cher (18) 

22,9 
 Indre (36) 

23,0 

 Indre-et-Loire (37) 

25,4 

Loir-et-Cher (41) 

24,8 

Loiret.(45) 

25,5 

 Eure-et-Loir (28) 

26,4 
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Fiche régionale 

Plus d’un habitant 
sur quatre 

pratique la course 
et/ou la marche 

de manière 
régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Centre-Val de Loire

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Centre-Val de Loire, la fédération de basketball compte 24 990 licences.

Répartition des diplômes liés au sport (en %) 

Lecture : 47 % des diplômes liés au sport sont des BPJEPS.

STAPS
Sciences et techniques  
des activités physiques et sportives 

CPJEPS
Certificat professionnel  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  

de l’éducation populaire  
et du sport

45 % 

47 % 

Côté emplois, en 2022, la région Centre-Val de 
Loire comptait 5 678 salariés du secteur sportif 
(3 % des emplois en France), dont 3 892 en clubs 
sportifs. Les 2 380 salariés d’activités associées 
au sport (fabrication, commerce vente d’articles 
de sport) représentaient 2 % du total en France. 
La fabrication de bicyclettes comptait en Centre-
Val de Loire 381 salariés, soit 17 % de l’ensemble 
français. (5)

En 2024, on compte 14 314 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 5,6 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Gymnas-
tique

13 202

Golf
12 422

Natation
12 979

Basketball
24 990

Handball
21 889

Judo-Jujitsu 
et disciplines associées

20 885

Randonée pédestre
13 858

1

2

3 4 5

6

7

8 9

10

Football
86 080

Tennis
39 571

Équitation
30 783

Parmi les 733 diplômes autour du sport délivrés dans la région 
en 2021, soit 2 % du total français, près de la moitié sont des 
BPJEPS (47 %). Une part égale est issue des filières Sciences et 
techniques des activités physiques et sportives (329, soit 45 % 
des diplômés de la région cette année-là). (4)

Concentration dans la région 
d’une partie des emplois 
de la fabrication de vélo 

La répartition des licences par fédération ressemble 
à la répartition nationale. La fédération française 
de football est en tête, avec plus de 86 000 
licences. 15e au niveau national, la fédération de 
randonnée figure en 7e place des 10 fédérations 
les plus importantes de la région.

Environ 3 % des sportifs de haut 
niveau dans la région (3)

En 2022, 139 sportifs de la région Centre-Val de 
Loire sont des athlètes de haut niveau, soit 2,9 % 
des 4 826 sportifs français de haut niveau. À titre 
de comparaison, la population du Centre-Val de  
Loire représente 2,1 % de la population française.

On dénombre également 34 Conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 3,2 % des 1 058 
conseillers techniques français.
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Grand Est 

En 2022-2023, 56 % des habitants du Grand Est âgés 
de 15 ans ou plus ont pratiqué une activité sportive de 
manière régulière, c’est à dire en moyenne une fois par 

semaine (contre 60 % pour la France entière). Ils sont 
67 % à avoir pratiqué au moins une fois au cours 
des 12 derniers mois.

Un habitant 
du Grand Est sur cinq 
pratique une activité 

de la forme et/ou 
de la gymnastique, 

de manière régulière

2024
du

Lecture : Dans la région Grand Est, le taux de pratique régulière des sports de cycles ou motorisés est de 12 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)

33 14
32 15

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports collectifs 

Ensemble  
des activités

Grand Est 
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

7
9

9
10

56 11
60 12

21 4
22 5

12 9
11 8

6 7
8 6
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Grand Est 

Une pratique 
régulière 

des hommes 
moins importante 

dans la région que 
dans le reste 

du pays

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports collectifs 

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 8 % des femmes résidant en Grand Est pratiquent régulièrement des sports de cycles ou motorisés, 
contre 16 % des hommes de la région.

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une pratique 
fortement en retrait 
chez les moins 
diplômés 

33 15
32 13

26 4
15 3

9 7
5 10

8 8
16 10

4
8

6
9

55 11
57 11

33 % des habitants de la région 
Grand Est ne déclarent aucune 
activité physique ou sportive, 
c’est plus que la moyenne na-
tionale (29 %). Les pratiquants de 
plusieurs activités sportives sont 
également moins fréquents : 
26 % des habitants de la région 
pratiquent au moins 3 activités 
sportives, contre 30 % en France 
entière.

Lecture : 48 % des répondants du Grand Est ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas 
de diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Grand Est  
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une pratique régulière en retrait chez les jeunes 

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Grand Est 
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 63 % des 15-29 ans de la région Grand Est ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 73 % 
en France.

63
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65
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64

14

50

9
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12

50
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52

9

15-29 ans 30-44 ans 45-64 ans 65 ans et +

Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

67 13
67 13

48 10
53 10

Lecture : 26 % des habitants du Grand Est ont pratiqué au moins trois activités sportives différentes au 
cours des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

33 26

21
20

Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Une pratique moins diversifiée qu’au niveau national
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22
15

Grand Est       
France   31

29

27
29

23
21

37
34

35
34

En région Grand Est, 40 % des sportifs pratiquent leur activité 
principale en premier lieu en plein air (en milieu naturel), soit 3 
points de plus qu’au niveau national. Viennent ensuite le domicile 
(25 %) et les installations sportives, hors lieu de travail/études 
avec 19 % (5 points de moins qu’en France entière).

Concernant le cadre de la pratique sportive, 60 % des sportifs de la 
région pratiquent leur activité principale avant tout en autonomie, 
soit 4 points de plus que la moyenne. La pratique en club ou en 
association de la première activité est par conséquent relativement 
moins fréquente (15 % en Grand Est contre 21 % en moyenne).

Grand Est 

La santé, principale motivation à la pratique sportive 
des habitants du Grand Est

Lecture : 52 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), tout comme 
en France entière.

Lecture : 28 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Détente 

Plaisir 

Améliorer  
son apparence

Contact  
avec la nature 

52
52

N’aime pas  
le sport

Problèmes  
de santé

Coûte  
trop cher

Ne connait  
personne avec  

qui pratiquer 

Pas à l’aise  
avec son corps

28
28

20
18

22
22

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 1 271 113 licences sportives  
annuelles dans la région, soit autant qu’en 2019. Sept sur dix 
sont issus des fédérations unisport (60 % de fédérations 
olympiques et 10 % de non olympiques). Le reste est issu de 
fédérations multisports. 

Ce total correspond à 22,8 licences pour 100 habitants dont 
39 % sont féminines. Le département de la Meuse a le taux 
maximum avec 26,2 licences pour 100 habitants et l’Aube a 
le taux minimum avec 19,2 licences pour 100 habitants. 

Ces licences se répartissent dans 12 756 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 100 licences par club en moyenne.

Le sport fédéral développé 
dans la Meuse

?

Les sportifs de la région particulièrement attirés par la pratique en autonomie 
et en milieu naturel

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 19,5 licences pour 100 habitants dans les Ardennes, contre 
24 en France.

40 %

25 %

19 %

Ardennes (08) 

19,5 

Aube (10) 

19,2 
Haute-Marne (52)  

22,3 

Vosges (88)  

23,1 

Meurthe-et- 
Moselle (54)  

22,9 

Marne (51)  

21,3 
Meuse (55)  

26,2 
Moselle (57)  

23,9 
Bas-Rhin (67)  

23,8 

Haut-Rhin (68)  

22,8 

39 %
des licences  

sont féminines
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Fiche régionale 

Un habitant 
du Grand Est sur cinq 
pratique une activité 

de la forme et/ou 
de la gymnastique, 

de manière régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Grand Est 

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : Dans la région Grand Est, la fédération de basketball compte près de 45 000 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 4 % des diplômes liés au sport sont des DEJEPS.

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  
de l’éducation populaire  
et du sport 

DESJEPS
Diplôme d’État supérieur  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

STAPS
Sciences et techniques  

des activités physiques et sportives 

CPJEPS
Certificat professionnel  

de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

34 % 

4 % 

60 % 

Côté emplois, en 2022, la région comptait 9 575 
salariés dans le secteur sportif, soit 6 % des emplois 
en France, pour moitié dans les activités des clubs 
de sport (4 571 salariés). Les 4 987 salariés dans 
les activités associées au sport (fabrication, 
commerce d’articles de sport…) représentaient 5 %  
du total en France, et se retrouvaient quasi exclu-
sivement dans le commerce de détail d’article  
de sport de sports en magasins spécialisés (4 009). (5)

 

En 2024, on compte 29 240 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 5,6 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

300 sportifs de haut niveau 
dans la région (3)

En 2022, 300 sportifs de la région Grand Est sont 
des athlètes de haut niveau, soit 6,2 % des 4 826 
sportifs français de haut niveau, alors que le 
Grand Est représente 8,2 % de la population française.

On dénombre également 50 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 4,7 % des 1 058 
conseillers techniques français.

Natation
31 418

Athlétisme
23 741

Tir
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et disciplines 
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41 920

Gymnastique
37 189
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Football
211 084

Tennis
80 996

Équitation
56 619

Parmi les 2005 diplômes autour du sport délivrés dans la 
région en 2021, soit 6 % du total français, six sur dix sont 
issus des filières Sciences et techniques des activités physiques 
et sportives. On compte aussi 672 diplômés de BPJEPS (Brevet 
professionnel de la jeunesse, de l’éducation populaire et du 
sport). (4)

Enseignement de disciplines 
sportives et d’activités de loisirs : 

1 867 salariés dans la région 
pour 10 525 au niveau 

national (18 %)

La répartition des licences par fédération en 
région Grand Est est semblable à la répartition 
nationale. La première fédération est la fédéra-
tion française de football, avec plus de 211 080 
licences annuelles, suivi de loin par la fédération 
française de tennis (81 000). Avec un peu plus de 
31 000 licences annuelles, la fédération française 
de tir figure en 9e position alors qu’elle n’est pas 
dans le top 10 national.
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Guyane

En 2022-2023, 57 % des Guyanais âgés de 15 ans ou 
plus ont pratiqué une activité sportive de manière ré-
gulière, c’est à dire en moyenne une fois par semaine 

(contre 60 % pour la France entière). Ils sont 64 % à avoir 
pratiqué au moins une fois au cours des 12 derniers 
mois.

Un Guyanais sur quatre 
pratique une activité 

de la forme, ou de 
la gymnastique 

de manière régulière

2024
du

Lecture : En Guyane, le taux de pratique régulière de la marche et de la course est de 30 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)

30 13
32 15
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Guyane

Un homme guyanais 
sur trois pratique 

régulièrement 
un sport collectif

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports collectifs 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de raquette

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 7 % des femmes résidant en Guyane pratiquent régulièrement les sports de raquette, contre 5 % des 
hommes de la région (2 points d’écart).

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

De faibles différences
de niveau de pratique 
régulière selon 
le niveau de diplôme

27 12
34 15

29 2
25 0

17 4
9 14

13 6
32 3

7
5

4
5

54 6
61 9

La Guyane compte 35 % de 
non-sportifs, soit 7 points de plus 
que la moyenne. Pour autant, un 
tiers des Guyanais pratique plus 
de 3 sports ou plus, autant qu’en 
France entière. Les sportifs sont 
donc moins nombreux à ne prati-
quer d’une seule (21 % contre 24 % 
en France entière) ou deux activités 
(12 % contre 16 % en France entière).

Lecture : 58 % des répondants de la région ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas de 
diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Guyane
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une baisse marquée de la pratique régulière après 30 ans

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Guyane
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 70 % des Guyanais de 15-29 ans ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 73 % 
en France.
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Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

56 17
67 13

58 3
53 10

Lecture : 35 % des habitants de Guyane ont pratiqué au moins trois activités différentes au cours des 12 
derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

35 32

21 12

Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Un niveau de pratique à fort contraste
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Guyane       
France   

31
29

51
19

41
29

En Guyane, 33 % des sportifs pratiquent leur activité principale 
en premier lieu dans une installation sportive (hors lieu de travail/
étude), contre 24 % dans l’ensemble du territoire. Viennent ensuite 
le plein air, que ce soit en ville (24 %) ou en en milieu naturel (23 %). 

Concernant le cadre de la pratique sportive, 57 % des sportifs guyanais 
pratiquent avant tout en autonomie. Malgré cela, 23 % des pratiquants 
de la région pratiquent leur activité principale dans un club ou une 
association sportive et enfin, 14 % à l’aide d’une vidéo YouTube, ou d’un 
tutoriel (contre seulement 6 % en moyenne).

Guyane

Plus d’1 sportif guyanais sur 2 invoque la santé comme principale 
motivation à la pratique sportive

Lecture : 60 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 52 % des 
sportifs de France.

Lecture : 51 % des non-pratiquants citent les contraintes professionnelles, 
scolaires ou familiales comme principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Plaisir  

Améliorer  
son apparence

60
52

21
9

Contraintes pro,  
scolaires ou  

familiales 

Problèmes  
de santé

Manque d’offre  
de proximité

24
28

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 42 432 licences sportives annuelles 
dans la région, soit 9 % de plus qu’en 2019. Les deux tiers 
sont issus des fédérations unisport (61 % de fédérations 
olympiques et 6 % de non olympiques). Le tiers restant est 
issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 14,5 licences pour 100 habitants. C’est 
le plus faible rapport de France. Parmi ces licences, 38 % 
sont féminines. 

Ces licences se répartissent dans 403 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 105 licences par club en moyenne.

Le département au taux de licenciés 
le plus faible de France

Les sportifs de la région pratiquent leur activité principale, avant tout 
dans une installation sportive

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 14,5 licences pour 100 habitants en Guyane, contre 24 en France.

33 %

23 %

24 %

38 %
des licences  

sont féminines

France entière 

24,0

Guyane (973) 

14,5
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Fiche régionale 

Un Guyanais sur quatre 
pratique une activité 

de la forme, ou de 
la gymnastique 

de manière régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Guyane

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Guyane, la fédération de natation compte 4 144 licences.

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Ministère 
chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (4) Base de données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (5) Ministère 
chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

En 2022, pour les emplois, on distingue les 165 
salariés du secteur sportif de Guyane, des 82 
salariés d’activités associées au sport (fabrication 
et vente d’articles de sport, gestion des remontées 
mécaniques…). 90 % de ces salariés travaillent 
dans des commerces de détail d’articles de 
sport en magasins spécialisés. (4)

En 2024, on compte 770 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 2,7 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (5)

Parmi les 23 diplômes autour du sport, délivrés 
en Guyane en 2021, 13 sont des BPJEPS. On 
compte également 6 diplômés de CPJEPS, soit 
26 % des diplômés de la région cette année-là, 
ainsi que 3 diplômés de STAPS (13 %). (3)

Première en Guyane comme dans 
le reste du territoire, la fédération 
française de football a délivré en 
2023 7 590 licences annuelles. 
Les fédérations de natation et de 
basketball complètent le podium, 
suivies du handball et du judo.

Volley
1 052

Athlétisme
760

Handball
1 643

Judo- 
Jujitsu

et disciplines 
associées

1 539

Tennis
1 113

Rugby
1 110

1

2

3

6

7

4 5

8 9

10

Football
7 591

Natation
4 144

Basketball
1 963

Gymnas-
tique
832

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 13 % des diplômes liés au sport sont des STAPS.

CPJEPS
Certificat professionnel de la jeunesse, 
de l’éducation populaire et du sport 

STAPS
Sciences et techniques  
des activités physiques et sportives 

DESJEPS
Diplôme d’État supérieur  

de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

26 % 

13 % 

57 % 
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Hauts-de-France

En 2022-2023, 55 % des habitants des Hauts-de-France 
âgés de 15 ans ou plus ont pratiqué une activité sportive  
de manière régulière, c’est à dire en moyenne une fois 

par semaine (contre 60 % pour la France entière).Ils 
sont 69 % à avoir pratiqué au moins une fois au cours 
des 12 derniers mois.

Près d’un tiers 
des habitants

 des Hauts-de-France 
pratique la course 

et/ou la marche 
de manière régulière

2024
du

Lecture : Dans les Hauts-de-France, le taux de pratique régulière des sports collectifs est de 7 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)

28 16
32 15

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports collectifs 

Ensemble  
des activités

Hauts-de-France 
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

7
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55 12
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Hauts-de-France

Les femmes 
de la région 

pratiquent plus 
régulièrement 

que les hommes

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports collectifs 

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 10 % des femmes résidant dans les Hauts-de-France pratiquent régulièrement les sports de cycles 
ou motorisés, contre 11 % des hommes de la région (1 point d’écart).

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Les plus diplômés 
de la région 
sont également 
les plus sportifs

26 16
31 17

25 7
11 4

10 7
11 13

7 11
7 10

3
11

5
6

55 10
54 14

La pratique sportive est moins 
développée et moins diversifiée 
dans la région qu’au niveau national. 
En particulier, 33 % des habitants 
ne pratiquent aucune activité 
sportive, soit 4 points de plus que 
la moyenne, et seuls 26 % des 
habitants pratiquent trois activités  
ou plus contre 30 % en moyenne 
en France entière. 

Lecture : 46 % des répondants des Hauts-de-France ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas 
de diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Hauts-de-France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une faible pratique régulière des seniors de la région

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Hauts-de-France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 76 % des 15-29 ans des Hauts-de-France ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 
73 % en France.
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15-29 ans 30-44 ans 45-64 ans 65 ans et +

Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

66 12
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Lecture : 26 % des habitants des Hauts-de-France ont pratiqué au moins trois activités différentes au 
cours des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

33 26

23
18

Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Une pratique occasionnelle équivalente au niveau national
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19

Hauts-de-France       
France   29

29

24
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33
34
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35 % des sportifs de la région des Hauts-de-France pratiquent 
leur activité principale en premier lieu en plein air (en milieu 
naturel), soit 3 points de moins qu’au niveau national. Viennent 
ensuite à parts égales le domicile (23 %) et les installations spor-
tives, hors lieu de travail/études (23 %).

Concernant le cadre de la pratique sportive, 54 % des sportifs de 
la région pratiquent avant tout en autonomie contre 56 % pour le 
reste du territoire. Malgré cela, 21 % pratiquent leur activité principale 
en club ou en association et 11 % dans une structure commerciale.

Hauts-de-France

La santé, principale motivation à la pratique sportive 
des habitants des Hauts-de-France

Lecture : 56 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation 
pour pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 
52 % des sportifs de France.

Lecture : 30 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Détente 

Plaisir 

Améliorer  
son apparence

Contact  
avec la nature 

56
52

N’aime pas  
le sport

Problèmes  
de santé

Coûte  
trop cher

Pas à l’aise  
avec son corps

Contraintes pro,  
scolaires ou  

familiales

30
28

18
18

21
22

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 1 312 902 licences sportives  
annuelles dans la région, soit 4 % de plus qu’en 2019. Les 
deux tiers sont issus des fédérations unisport (59 % de 
fédérations olympiques et 9 % de non olympiques). Le tiers 
restant est issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 21,9 licences pour 100 habitants dont 
38 % sont féminines. Le département de l’Oise a le taux 
maximum avec 23,6 licences pour 100 habitants et l’Aisne a 
le taux minimum avec 19,3 licences pour 100 habitants. 

Ces licences se répartissent dans 12 063 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 109 licences par club en moyenne.

Le sport fédéral moins développé 
dans l’Aisne

Les sportifs de la région, moins attirés par la pratique en plein air,  
en milieu naturel, que les autres Français

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 20,4 licences pour 100 habitants dans le Pas-de-Calais, contre 
24 en France.

38 %
des licences  

sont féminines

35 %

23 %

23 %

Aisne (02) 

19,3 
Oise (60) 
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Pas-de-Calais (62) 

20,4 

Somme (80) 
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Nord, (59) 

22,7 
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Fiche régionale 

Près d’un tiers 
des habitants

 des Hauts-de-France 
pratique la course 

et/ou la marche 
de manière régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Hauts-de-France

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : Dans les Hauts-de-France, la fédération de basketball compte plus de 57 000 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 5 % des diplômes liés au sport sont des DEJEPS.

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  
de l’éducation populaire  
et du sport 

DESJEPS
Diplôme d’État supérieur  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

STAPS
Sciences et techniques  

des activités physiques et sportives 

CPJEPS
Certificat professionnel  

de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

27 % 

5 % 

64 % 

Côté emplois, en 2022, la région Hauts-de-France 
comptait 10 135 salariés du secteur sportif, soit 
6 % des emplois en France, et 6 943 salariés 
d’activités associées au sport (fabrication et 
vente d’articles de sport notamment, 7 % du total 
français). (5)

En 2024, on compte 25 738 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 4,3 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Un nombre modéré de sportifs
de haut niveau dans la région (3)

En 2022, 276 sportifs de la région des Hauts-de-
France sont des athlètes de haut niveau, soit 5,7 % 
des 4 826 sportifs français de haut niveau. À 
titre de comparaison, la population des Hauts-
de-France représente 8,9 % de la population 
française.

On dénombre également 32 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 3 % des 1 058 
conseillers techniques français.

Athlé-
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Football
240 986

Tennis
75 864

Équitation
64 541

Parmi les 2 328 diplômes autour du sport délivrés dans la 
région en 2021, soit 7 % du total français, près des deux 
tiers sont des filières Sciences et Techniques des Activités 
physiques et sportives (STAPS, 64 %). On dénombre aussi 635 
diplômés de BPJEPS (Brevet professionnel de la jeunesse, de 
l’éducation populaire et du sport), soit 27 % des diplômés de 
la région cette année-là. (4)

Gestion d’installations sportives : 
1 875 salariés dans la région 

pour 21 241 au niveau national

La fédération française de football est très déve-
loppée dans la région avec 241 000 licences, soit 
plus du triple du nombre de licences de la fédé-
ration française de tennis, deuxième fédération 
comptant le plus de licences dans la région 
(75 900). La fédération française d’équitation com-
plète le podium avec 64 540 licences.
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Île-de-France

En 2022-2023, 62 % des Franciliens âgés de 15 ans 
ou plus ont pratiqué une activité sportive de manière 
régulière, c’est à dire en moyenne une fois par semaine 

(contre 60 % pour la France entière). Ils sont 74 % à 
avoir pratiqué au moins une fois au cours des 12 derniers 
mois.

Plus d’un habitant 
sur quatre pratique 

la course et/ou 
la marche de manière 

régulière

2024
du

Lecture : En Île-de-France, le taux de pratique régulière des sports de raquette est de 6 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)
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32 15
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Île-de-France

Un taux de pratique 
régulière féminine 

inférieure de 
10 points à celle 

des hommes 

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports de raquette 

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 4 % des femmes résidant en Île-de-France pratiquent régulièrement les sports de raquette contre 8 % 
des hommes de la région (4 points d’écart).

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Un écart important 
de pratique 
selon le niveau 
de diplôme

28 15
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10 12
12 10

5 8
15 8

4
8

8
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57 12
67 12

En Île-de-France, près d’un 
tiers des habitants de 15 ans 
ou plus qui pratiquent au moins 
trois activités, soit 2 points de plus 
que la moyenne, et un cinquième  
pratique deux activités. 

À l’inverse 26 % des Franciliens 
ne pratiquent aucune activité 
sportive, contre 29 % au niveau 
national.

Lecture : 54 % des répondants d’Île-de-France ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas 
de diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Île-de-France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Maintien de la pratique régulière à un niveau élevé jusqu’à 44 ans

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Île-de-France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 75 % des 15-29 ans d’Île-de-France ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 73 % 
en France.
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Lecture : 32 % des habitants d’Île-de-France ont pratiqué au moins trois activités différentes au cours 
des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

26 32

22
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Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Une pratique légèrement plus diversifiée qu’au niveau national
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Île-de-France       
France   
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Trois sportifs franciliens sur dix pratiquent leur activité 
principale, avant tout en plein air, en milieu naturel (8 points de 
moins que la moyenne nationale), autant que dans les installations 
sportives (hors lieu de travail/étude), 4 points au-dessus de la 
moyenne nationale. Deux sur dix pratiquent à domicile.

Concernant le cadre de la pratique sportive, 52 % des sportifs de la 
région pratiquent avant tout en autonomie, soit légèrement moins 
que la moyenne (56 %). Malgré cela, un cinquième des pratiquants  
de la région Île-de-France pratiquent leur première activité dans un 
club ou une association et un dixième dans une structure commerciale.

Île-de-France

Diversité de motivations et de freins à la pratique en Île-de-France

Lecture : 49 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation 
pour pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 
52 % des sportifs de France.

Lecture : 35 % des non-pratiquants évoquent le fait de ne pas aimer le sport 
comme principal frein à la pratique. 

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)
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2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

En 2023, on dénombre 2 554 698 licences sportives 
annuelles dans la région, soit 5 % de plus qu’en 2019. Les 
deux tiers sont issus des fédérations unisport (62 % de 
fédérations olympiques et 10 % de non olympiques). Le 
quart restant est issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 20,6 licences pour 100 habitants dont 
38 % sont féminines. Les Yvelines ont le taux maximum avec 
28,5 licences pour 100 habitants et la Seine–Saint-Denis a le 
taux minimum avec 14,4 licences pour 100 habitants. 

Ces licences se répartissent dans 18 132 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 141 licences par club en moyenne.

Le sport fédéral peu développé 
en Seine–Saint-Denis et à Paris

Moins de pratique en autonomie et en milieu naturel qu’au niveau national

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 14,4 licences pour 100 habitants en Seine–Saint-Denis, contre 
24 en France.

38 %
des licences  

sont féminines
Seine-Saint- 

Denis (93) 

14,4 

Seine-et-Marne (77) 

21,1 

Yvelines (78) 

28,5 

Val-d’Oise (95) 

20,5 

Essonne (91) 

25,4 

Hauts-de- 
Seine (92) 

22,3 Val-de-Marne (94) 

19,6

Paris, (75) 

16,3 

29 %

29 %

21 %
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Fiche régionale 

Plus d’un habitant 
sur quatre pratique 

la course et/ou 
la marche de manière 

régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Île-de-France

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Île-de-France, la fédération de golf compte plus de 98 000 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 44 % des diplômes liés au sport sont des BPJEPS.

STAPS
Sciences et techniques  
des activités physiques et sportives 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  
de l’éducation populaire  
et du sport 

CPJEPS
Certificat professionnel  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

DESJEPS
Diplôme d’État supérieur  

de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport

38 % 

12 % 

44 % 
Côté emplois, en 2022, la région Ile de France 
comptait 39 924 salariés du secteur sportif, soit 
24 % de l’emploi en France, concentrés dans les 
clubs de sports (22 800). 

Les 9 759 salariés d’activités associées au sport 
(fabrication et vente d’articles de sport notamment) 
représentaient 10 % du total français et travaillaient 
à 90 % dans le commerce de détail d’articles de 
sports en magasins spécialisés.(5)

En 2024, on compte 28 519 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 2,3 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national.(6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Beaucoup de conseillers  tech-
niques nationaux et régionaux 
affectés en Île-de-France (3)

En 2022, 857 sportifs de la région Île-de-France 
sont des athlètes de haut niveau, soit 17,8 % des 
4 826 sportifs français de haut niveau. À titre 
de comparaison, la population d’Île-de-France 
représente 18,3 % de la population française.

On dénombre également 358 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 33,8 % des 
1 058 conseillers techniques français.

Handball
72 153

Karaté 
et disciplines 

associées

57 185

Gymnas-
tique

60 440

Golf
98 994

Équitation
92 858

Natation
82 265

Basketball
81 666

1

2

3 4 5

6

7

8 9

10

Football
306 082

Tennis
251 296

Judo- 
Jujitsu

et disciplines 
associées

103 616

Parmi les 5 354 diplômes autour du sport délivrés dans la 
région en 2021, soit 15 % du total français, près de la moitié 
sont des BPJEPS (44 %) et près de quatre sur dix issus des 
filières Sciences et techniques des activités physiques et 
sportives. Plus de la moitié des diplômes d’État supérieur de 
la jeunesse, de l’éducation populaire et du sport (DESJEPS) 
délivrés en 2021 l’ont été en Ile-de-France. (4)

Des emplois sportifs 
concentrés dans les clubs 

de sport et le commerce 
de détail en magasins 

spécialisés

La fédération française de tennis est très dé-
veloppée dans la région avec plus de 250 000 
licences, mais elle reste derrière la fédération de 
football qui compte plus de 306 000 licences. La 
fédération de golf est aussi prisée avec 99 000 
licences.
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Sources : (1) INJEP-MEDES / Recensement des licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées 
par le Ministère des sports  (2) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Mayotte

injep.fr

Fiche régionale 

2024
du

On dénombre, en 2023, 42 029 licences à 
Mayotte, soit 30 % de plus qu’en 2019. 60 % de ces 
licences sont issues de fédérations olympiques 
et 8 % de non olympiques. Les parts restantes 
sont issues de fédérations multisports. 

À Mayotte, ce total correspond à 13,6 licences 
pour 100 habitants dont 34 % sont féminines (le 
2e plus faible taux de parité, après la Corse).

Ces licences se répartissent dans 381 clubs et 
établissements sportifs actifs, soit 111 licences 
par club en moyenne.

Le sport fédéral féminin 
peu développé à Mayotte

Lecture : 13,2 licences pour 100 habitants à Mayotte, contre 24 en 
France.

34 %
des licences  

sont féminines

France entière 

24,0

Mayotte (975) 

13,6

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Nombre de licences annuelles  
pour 100 habitants, en % (1)

1      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération sportive 

 Équipements sportifs      2       

Volley
686

Judo-Jujitsu
et disciplines 

associées
619

Natation
514

Basket-
ball
2 425

Sauvetage et  
secourisme

1 943

1
2 3 

6 74

5
8

9

Football
13 945

Handball
3 817

Rugby
819

Kick 
Boxing, 

Muay 
Thaï

et disciplines 
associées

428

Tennis
771

La fédération française de football est très développée à 
Mayotte avec 13 945 licences annuelles, suivie des fédérations 
de handball en 2e place (alors qu’elle n’occupe que la 6e place 
du classement national des plus grosses fédérations unisport) 
et de sauvetage et secourisme.

En 2024, on compte à Mayotte, 377 équipements hors sports 
de nature dans la région, soit 1,5 équipements pour 1 000 
habitants contre 4,2 au niveau national. (2)

Lecture : À Mayotte, la fédération de basketball compte plus de 2 000 licences.
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Nouvelle-Aquitaine

En 2022-2023, 56 % des habitants de Nouvelle-Aqui-
taine âgés de 15 ans ou plus ont pratiqué une activité  
sportive de manière régulière, c’est à dire en moyenne 

une fois par semaine (contre 60 % pour la France en-
tière). Ils sont 70 % à avoir pratiqué au moins une 
fois au cours des 12 derniers mois.

Un tiers des habitants 
de la région pratiquent 

la marche et/ou 
la course de manière 

régulière

2024
du

Lecture : En Nouvelle-Aquitaine, le taux de pratique régulière des sports de raquette est de 5 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)

34 15
32 15

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de raquette  

Ensemble  
des activités

Nouvelle-Aquitaine
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

8
9

9
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56 12
60 12

20 4
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Nouvelle-Aquitaine

Plus d’un homme 
sur trois de la région 

marche ou court 
de manière 

régulière

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de raquette 

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 3 % des femmes résidant en Nouvelle Aquitaine ont une pratique régulière des sports de raquette, 
conter 7 % des hommes de la région.

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Les moins diplômés 
de la région ont 
une pratique sportive 
moins régulière

31 15
37 15

23 5
17 3

7 10
9 8

7 4
12 11

3
7

5
7

53 13
58 16

La part des habitants de la région 
qui ne pratiquent qu’une seule 
activité est légèrement supérieure 
à la moyenne nationale, 26 % 
contre 23 % en France entière. 

À l’inverse les Néo-Aquitains sont 
donc moins nombreux à pratiquer 
plusieurs activités (3 points de moins 
que la moyenne pour 2 activité et 
2 points de moins pour 3 ou plus).

Lecture : 49 % des répondants de la région ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas de 
diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Nouvelle-Aquitaine
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une relance de la pratique régulière à partir de l’âge de départ à la retraite

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Nouvelle-Aquitaine
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 70 % des 15-29 ans de Nouvelle-Aquitaine ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 
73 % en France entière.

70 73

9 10

59

19

64

14

45

18

54

12

58

10

52

9

15-29 ans 30-44 ans 45-64 ans 65 ans et +

Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

64 13
67 13

49 16
53 10

Lecture : 28 % des habitants de Nouvelle-Aquitaine ont pratiqué au moins trois activités physiques et 
sportives au cours des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

30 28

26
16

Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Une moins grande diversité de pratique qu’au niveau national
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19
19

Nouvelle-Aquitaine       
France   

26
29

30
29

25
21

36
34

36
34

En Nouvelle-Aquitaine, 40 % des sportifs pratiquent leur ac-
tivité principale en premier lieu en plein air, en milieu naturel 
(contre 37 % dans l’ensemble du territoire). Viennent ensuite le 
domicile avec 28 %, soit 5 points de plus qu’à échelle nationale, 
puis les installations sportives, hors lieu de travail/études avec 
20 % (contre 24 % en France entière).

Concernant le cadre de la pratique sportive, 62 % des sportifs de 
la région pratiquent avant tout en autonomie, soit 6 points de plus 
que la moyenne. Malgré cela, 17 % des pratiquants de la région 
Nouvelle-Aquitaine pratiquent leur première activité dans un club 
ou une association sportive et 10 %, dans une structure commerciale.

Nouvelle-Aquitaine

La santé, principale motivation à la pratique des sportifs de la région

Lecture : 53 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 52 % 
des sportifs de France.

Lecture : 29 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Détente 

Améliorer  
son apparence

Plaisir 

Contact  
avec la nature 

53
52

N’aime pas  
le sport

Problèmes  
de santé

Coûte  
trop cher

Contraintes pro,  
scolaires ou  

familiales 

Ne connait  
personne avec  

qui pratiquer

29
28

24
22

18
15

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 1 606 446 licences sportives  
annuelles dans la région, soit 6 % de plus qu’en 2019. Les 
trois quarts sont issus des fédérations unisport (59 % de 
fédérations olympiques et 12 % de non olympiques). Le quart 
restant est issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 26,2 licences pour 100 habitants dont 
39 % sont féminines. Le département des Landes a le taux 
maximum avec 31,5 licences pour 100 habitants, tandis que 
la Dordogne a le taux minimum avec 22,7 licences pour 100 
habitants. 

Ces licences se répartissent dans 17 034 clubs et établis-
sements sportifs, soit 94 licences par club en moyenne. 

Le sport fédéral développé 
dans les Landes

Les sportifs de la région attirés par le plein air et la pratique en autonomie

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 23,1 licences pour 100 habitants 
en Charente, contre 24 en France.

39 %
des licences  

sont féminines

40 %

28 %

20 %

?

Charente (16) 

23,1 

Charente- 
Maritime (17) 

23,5 

Deux- 
Sèvres (79) 

23,6 Vienne (86) 

25,6 

Corrèze (19) 

28,2
Dordogne (24) 

22,7
Gironde (33) 

25,4
Lot-et- 

Garonne (47) 

26,3

Pyrénées- 
Atlantiques (64) 

30,8

Landes (40) 

31,5

Creuse (23) 

24,4Haute- 
Vienne (87) 

26,9
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Fiche régionale 

Un tiers des habitants 
de la région pratiquent 

la marche et/ou 
la course de manière 

régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Nouvelle-Aquitaine

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Nouvelle-Aquitaine, la fédération de rugby compte 73 320 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 6 % des diplômes liés au sport sont des DEJEPS.

STAPS
Sciences et techniques  
des activités physiques et sportives 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  
de l’éducation populaire  
et du sport 

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

CPJEPS
Certificat professionnel  

de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

38 % 

54 % 

Côté emplois, en 2022, la région Nouvelle-Aquitaine 
comptait 14 300 salariés du secteur sportif (9 % 
des emplois en France), fortement concentré dans 
les clubs de sport (9 920). Les 9 131 salariés d’ac-
tivités associées au sport (fabrication et vente 
d’articles de sport notamment) représentaient 9 % 
du total français. Dans l’activité de construction 
de bateaux de plaisance cette part monte à 31 % 
(2 900 emplois en Nouvelle-Aquitaine pour 9 450 
au niveau national). (5)

En 2024, on compte 31 523 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 5,2 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Plus de 400 sportifs de haut 
niveau dans la région (3)

En 2022, 415 sportifs de la région sont des athlètes 
de haut niveau, soit 8,6 % des 4 826 sportifs 
français de haut niveau. À titre de comparaison, 
la population de Nouvelle-Aquitaine représente 
8,9 % de la population française.

On dénombre également 96 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux, soit 9,1 % des 1 058 
conseillers techniques français.

Judo- 
Jujitsu

et disciplines 
associées
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192 337

Tennis
100 048
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73 321

Parmi les 3 430 diplômes autour du sport délivrés dans la 
région en 2021 (10 % du total français), plus de la moitié sont 
des BPJEPS. On compte aussi 1 312 diplômés issus des filières 
Sciences et techniques des activités physiques et sportives 
(STAPS), soit 38 % des diplômés de la région cette année-là. (4)

Un tiers des emplois 
dans la construction 

de bateaux de plaisance 
en Nouvelle Aquitaine

Tout comme dans le reste du territoire, la fédé-
ration française de football est très développée 
dans la région avec 192 340 licences, soit presque 
deux fois plus que la fédération française de tennis 
(100 050 licences). La fédération française de rugby, 
9e fédération à échelle nationale, arrive à la 3e 
position dans la région, avec 73 320 licences. 

Pé-
tanque 

et Jeu 
Provençal

32 091
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Normandie

En 2022-2023, 55 % des Normands âgés de 15 ans 
ou plus ont pratiqué une activité sportive de manière 
régulière, c’est à dire en moyenne une fois par semaine 

(contre 60 % pour la France entière). Ils sont 69 % à 
avoir pratiqué au moins une fois au cours des 12 der-
niers mois.

Un Normand sur 
quatre pratique 
la course et/ou 

la marche 
de manière 

régulière

2024
du

Lecture : En Normandie, le taux de pratique régulière des sports de cycles ou motorisés est de 10 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)
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Normandie

Les femmes 
de la région courent 

et marchent 
bien plus 

que les hommes

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports collectifs  

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 8 % des femmes résidant en Normandie pratiquent régulièrement des sports de cycles ou motorisés, 
contre 12 % des hommes de la région.

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une influence faible 
du niveau de diplôme 
des Normands 
sur leur taux 
de pratique régulière

29 16
20 15

26 6
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9 14
6 10

8 9
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4
9

4
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53 15
58 12

Les taux du nombre d’activités prati-
quées sont similaires pour les habitants 
de la région et les Français, avec par 
exemple dans la région deux habitants 
sur dix qui pratiquent une seule activité 
et trois habitants sur dix au moins trois 
activités. En Normandie, 31 % des 
habitants ne pratiquent aucune activité 
sportive, soit légèrement plus que la 
moyenne nationale (29 %).

Lecture : 54 % des répondants de Normandie ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas de 
diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Normandie
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une forte chute de la pratique régulière à partir de la trentaine

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Normandie
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 75 % des 15-29 ans de Normandie ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 73 % en 
France.
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Lecture : 29 % des habitants de Normandie pratiquent au moins trois activités différentes.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)
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Aucune activité 

Une activité Deux activités 
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%

Une pratique aussi diversifiée qu’au niveau national
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Normandie       
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34 % des sportifs de Normandie pratiquent leur activité 
principale en premier lieu en plein air (en milieu naturel), soit 
3 points de moins qu’au niveau national. Viennent ensuite les 
installations sportives, hors lieu de travail/études (25 %) et le 
domicile (24 %).

Concernant le cadre de la pratique sportive, 54 % des sportifs de 
la région pratiquent avant tout en autonomie. Malgré cela, 24 % 
des pratiquants de la région Normandie pratiquent leur première 
activité dans un club ou une association, soit 3 points de plus que 
la moyenne nationale.

Normandie

La santé, motivation majeure à la pratique sportive des Normands

Lecture : 53 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 52 % 
des sportifs de France.

Lecture : 28 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Détente 

Améliorer  
son apparence

Plaisir 

Contact  
avec la nature 

53
52

N’aime pas  
le sport

Problèmes  
de s£anté

Contraintes pro,  
scolaires ou  

familiales 

Coûte  
trop cher

Pas à l’aise  
avec son corps

28
28

20
22

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 757 314 licences sportives 
annuelles dans la région, soit 3 % de plus qu’en 2019. Les 
trois quarts sont issus des fédérations unisport (64 % de 
fédérations olympiques soit la part la plus importante de 
France et 10 % de non olympiques). Le quart restant est 
issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 22,8 licences pour 100 habitants dont 
40 % sont féminines. La Manche a le taux maximum avec 
26,0 licences pour 100 habitants et la Seine-Maritime a le 
taux minimum avec 20,9 licences pour 100 habitants. 

Ces licences se répartissent dans 7 645 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 99 licences par club en moyenne. 

La fédération de voile parmi 
les dix plus importantes de la région

Les sportifs de la région, légèrement moins attirés par la pratique en plein air, 
en milieu naturel, que les autres Français

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 23,9 licences pour 100 habitants dans le Calvados, contre 24 
en France.

40 %
des licences  

sont féminines

34 %

24 %

25 %

Calvados (14) 

23,9

Orne (61) 

22,5

Manche (50) 

26,0
Eure (27) 

22,8

Seine-Maritime (76) 

20,9

Fiche régionale du sport 2024 | injep.fr

http://injep.fr


Fiche régionale 

Un Normand sur 
quatre pratique 
la course et/ou 

la marche 
de manière 

régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Normandie

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Normandie, la fédération de voile compte plus de 18 000 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 5 % des diplômes liés au sport sont des DEJEPS.

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  
de l’éducation populaire  
et du sport 

STAPS
Sciences et techniques  

des activités physiques et sportives 

39 % 

5 % 

55 % Côté emplois, en 2022, la région Normandie 
comptait 7 563 salariés du secteur sportif (soit 
5 % des emplois en France), dont 5 300 dans les 
clubs de sport. Les 2 878 salariés d’activités 
associées au sport (fabrication et vente d’articles 
de sport notamment) représentaient 3 % du total 
français, et 8 sur 10 se trouvaient dans le com-
merce de détail d’articles de sports en magasins 
spécialisés. (5)

En 2024, on compte 15 593 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 4,7 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Près de 200 sportifs 
de haut niveau dans la région (3)

En 2022, 187 sportifs de la région Normandie 
sont des athlètes de haut niveau, soit 3,9 % des 
4 826 sportifs français de haut niveau. À titre de 
comparaison, la population de Normandie repré-
sente 5 % de la population française.

On dénombre également 28 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 3 % des 1 058 
conseillers techniques français.

Golf
19 410

Natation
17 143

Handball
31 121

Judo- 
Jujitsu

et disciplines 
associées

30 436

Basketball
28 170

Gymnastique
23 717

1

2

3 4 5

6

7

8 9

10

Football
114 971

Tennis
48 976

Équitation
41 650

Parmi les 1 652 diplômes autour du sport délivrés dans la 
région en 2021, soit 5 % du total français, plus de la moitié 
sont des STAPS (55 %). On compte aussi 648 diplômés de 
BPJEPS (Brevet professionnel de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport), soit 39 % des diplômés de la région 
cette année-là. (4) Des emplois principalement 

dans les clubs de sport 
et les magasins spécialisés 

en article de sports

La fédération française de football est très dévelop-
pée dans la région avec près de 115 000 licences, 
soit plus du double du nombre de licences de la 
fédération française de tennis. Parmi les 10 plus 
grosses fédérations unisport de la région on re-
trouve la fédération de voile, 12e au niveau national.

Voile
18 292
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Occitanie

En 2022-2023, 59 % des habitants d’Occitanie âgés 
de 15 ans ou plus ont pratiqué une activité sportive de 
manière régulière, c’est à dire en moyenne une fois par 

semaine (contre 60 % pour la France entière). Ils sont 
69 % à avoir pratiqué au moins une fois au cours 
des 12 derniers mois.

Un quart des habitants 
de la région pratiquent 

une activité de 
la forme/gymnastique 

de manière régulière

2024
du

Lecture : En Occitanie, le taux de pratique régulière des sports collectifs est de 8 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)

32 15
32 15

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique  

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés

Sports collectifs  

Ensemble  
des activités

Occitanie
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  
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9
10

59 10
60 12

23 5
22 5

11 8
11 8

8 9
8 6

injep.fr

http://injep.fr


Occitanie

Une femme 
sur quatre pratique 

une activité de la 
forme/gymnastique 

de manière 
régulière

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés

Sports collectifs  

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 6 % des femmes résidant en Occitanie pratiquent régulièrement les sports de cycles ou motorisés, 
contre 17 % des hommes de la région (11 points d’écart).

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Les moins diplômés 
de la région ont 
une pratique sportive 
moins régulière

26 16
39 15

27 7
20 2

6 6
17 9

10 9
12 10

5
12

5
12

56 12
63 9

La région compte 31 % de 
non-sportifs, contre 28 % dans 
l’ensemble du territoire. 

De plus, 22 % des habitants de 
la région n’ont pratiqué qu’une 
seule activité, contre 23 % en 
France entière. 

33 % en pratiquent au moins 
3 activités sportives, soit 3 points 
de plus que la moyenne nationale.

Lecture : 49 % des répondants de la région ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas de 
diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Occitanie
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une baisse de la pratique régulière entre 45 et 64 ans

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Occitanie
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 51 % des 45-64 ans d’Occitanie ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 54 % en 
France

73 73

11 10

64

14

64

14

51

10

54

12

55

7

52

9

15-29 ans 30-44 ans 45-64 ans 65 ans et +

Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

70 10
67 13

49 10
53 10

Lecture : 33 % des habitants d’Occitanie ont pratiqué au moins trois activités différentes au cours des 12 
derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

31 33

22 15

Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Une plus grande diversité de pratique qu’au niveau national
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19
18

19
19

Occitanie       
France   

29
29

31
29

20
21

34
34

36
34

En Occitanie, 39 % des sportifs pratiquent leur activité princi-
pale en premier lieu en plein air, en milieu naturel (contre 37 % 
dans l’ensemble du territoire). Viennent ensuite les installations 
sportives, hors lieu de travail/études avec 21 % (contre 23 % en 
France entière), puis le domicile avec 20 %, soit 4 points de moins 
qu’à échelle nationale.

Concernant le cadre de la pratique sportive, 57 % des sportifs de la 
région pratiquent avant tout en autonomie. Malgré cela, 21 % des 
pratiquants de la région Occitanie pratiquent leur première activité 
dans un club ou une association sportive et 8 %, dans une structure 
commerciale.

Occitanie

La santé, principale motivation à la pratique des sportifs de la région

Lecture : 51 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 52 % 
des sportifs de France.

Lecture : 25 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Détente 

Plaisir 

Améliorer  
son apparence

Contact  
avec la nature 

51
52

N’aime pas  
le sport

Problèmes  
de santé

Coûte  
trop cher

Contraintes pro,  
scolaires ou  

familiales 

Pas à l’aise  
avec son corps

25
28

25
22

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 1 520 648 licences sportives 
annuelles dans la région, soit 7 % de plus qu’en 2019. Les 
trois quarts sont issus des fédérations unisport (56 % de 
fédérations olympiques et 16 % de non olympiques). Le 
quart restant est issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 24,9 licences pour 100 habitants dont 
39 % sont féminines. Le département de la Lozère a le taux 
maximum avec 34,8 licences pour 100 habitants, tandis que 
l’Hérault a le taux minimum avec 20,9 licences pour 100 
habitants. 

Ces licences se répartissent dans 16 420 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 93 licences par club en moyenne. 

La Lozère, championne de France 
du taux de licenciés

Les sportifs de la région pratiquent avant tout en plein air et en milieu naturel

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 28,1 licences pour 100 habitants en Ariège, contre 24 en France.

39 %
des licences  

sont féminines

39 %

20 %

21 %

Ariège (09) 
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26,9
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Orientales (66) 

24,7
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30,1
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23,1

Hérault (34) 

20,9
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28,1
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26,2
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29,4
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Fiche régionale 

Un quart des habitants 
de la région pratiquent 

une activité de 
la forme/gymnastique 

de manière régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Occitanie

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En Occitanie, la fédération de rugby compte plus de 81 000 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 10 % des diplômes liés au sport sont des DEJEPS.

Côté emplois, en 2022, la région comptait 13 434 
salariés du secteur sportif (soit 8 % des emplois 
en France), fortement concentrés dans les 
activités des clubs de sport (9 157 salariés). Les 
8 543 salariés dans les activités associées au 
sport (fabrication, commerce d’articles de sport 
notamment) représentaient 9 % du total français 
et travaillaient aux deux tiers dans le commerce 
de détail d’articles de sports en magasins 
spécialisés (5 641). De par la présence de stations 
de sports d’hiver et de montagne, 9 % des salariés 
dans les téléphériques et remontées mécaniques 
travaillaient dans la région. (5)

En 2024, on compte 30 441 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 5,1 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

La région héberge un sportif 
de haut niveau sur dix (3)

En 2022, 479 sportifs de la région sont des athlètes 
de haut niveau, soit 9,9 % des 4 826 sportifs 
français de haut niveau. À titre de comparaison, 
la population d’Occitanie représente 8,8 % de la 
population française.

On dénombre également 104 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 9,8 % des 1 058 
conseillers techniques français.

Basket-
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Natation
33 050

Handball
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44 677
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Football
171 185

Tennis
109 254

Rugby
81 045

Parmi les 3 827 diplômes autour du sport délivrés dans la 
région en 2021 soit 11 % du total français, quatre sur dix 
sont des BPJEPS et un sur dix un DEJPES (395). Les 1 520 
diplômés issus des filières Sciences et techniques des 
activités physiques et sportives représentent quatre diplômés 
sport sur dix. (4).

Des emplois concentrés 
dans les clubs de sport 

et le commerce de détails 
d’articles de sport

Si les fédérations françaises de football (171 190 
licences) et de tennis sont très développées 
dans la région, les fédérations françaises de rugby 
et la fédération française de pétanque et jeu pro-
vençal sont très fortement implantées en région 
Occitanie avec respectivement 81 040 et 59 170 
licences annuelles.

Golf
36 964

STAPS
Sciences et techniques  
des activités physiques et sportives 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  
de l’éducation populaire  
et du sport

DESJEPS
Diplôme d’État supérieur  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

CPJEPS
Certificat professionnel  

de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Provence-Alpes-Côte d’Azur et Corse

En 2022-2023, 61% des habitants de Provence-Alpes-
Côte d’Azur (PACA) et de Corse âgés de 15 ans ou plus 
ont pratiqué une activité sportive de manière régulière, 

c’est à dire en moyenne une fois par semaine (contre 60 % 
pour la France entière). Ils sont 73 % à avoir pratiqué 
au moins une fois au cours des 12 derniers mois.

Un tiers des habitants 
de la région Provence-

Alpes-Côte d’Azur et de 
la Corse pratiquent la 

marche et/ou la course 
de manière régulière

2024
du

Lecture : En région PACA et en Corse, le taux de pratique régulière des sports collectifs est de 8 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)
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PACA et Corse

Une femme 
sur trois pratique 
une activité de la 

forme/gymnastique 
de manière 

régulière

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés

Sports collectifs  

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 7 % des femmes résidant en Provence Côte d’Azur ou en Corse pratiquent régulièrement les sports 
de cycles ou motorisés, contre 16 % des hommes de la région (9 points d’écart).

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Dans la région 
PACA et en Corse, 
les plus diplômés 
sont également 
les plus sportifs

33 16
36 16

34 6
21 8

7 5
16 9

14 10
15 10

3
13

4
8

62 12
67 9

En moyenne 33 % des habitants 
de Provence Côte d’Azur et en Corse 
pratiquent au moins 3 activités 
sportives, soit 3 points de plus que 
la moyenne nationale;

Seuls 25 % des habitants ne 
pratiquent aucune activité sportive, 
contre 29 % au niveau national.

Lecture : 58 % des répondants des deux régions ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas 
de diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

PACA et Corse
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une plus grande sportivité à tous les âges

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

PACA et Corse
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 76 % des 15-29 ans de région PACA et de Corse ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, 
contre 73 % en France.

76 73

9 10

69

15

64

14

62

8

54

12

55

12

52

9

15-29 ans 30-44 ans 45-64 ans 65 ans et +

Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

71 12
67 13

58 10
53 10

Lecture : 33 % des habitants de région PACA et de Corse ont pratiqué au moins trois activités différentes 
au cours des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)
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%

Une pratique plus diversifiée en termes d’activités sportives 
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PACA et Corse       
France   
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En région PACA et en Corse, 37 % des sportifs pratiquent leur 
activité principale en premier lieu en plein air, en milieu naturel, 
comme dans l’ensemble du territoire. Viennent ensuite le domicile 
(25 % des pratiquants), puis les installations sportives, hors lieu de 
travail/études (23 %). 

Concernant le cadre de la pratique sportive, 58 % des sportifs des 
deux régions pratiquent avant tout en autonomie. Malgré cela, 20 % 
des pratiquants de la région PACA et de Corse pratiquent leur première 
activité dans un club ou une association sportive et 9 %, dans une 
structure commerciale.

PACA et Corse

La santé, motivation principale à la pratique des sportifs 
de Corse et de Provence-Alpes-Côte d’Azur

Lecture : 57 % des sportifs des deux régions invoquent la santé comme motivation 
pour pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 
52 % des sportifs de France.

Lecture : 25 % des non-pratiquants de PACA et Corse citent les problèmes de 
santé comme principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)
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2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 1 220 043 licences sportives 
annuelles dans la région PACA et 76 791 en Corse, soit 
respectivement, 7 % et 4 % de plus qu’en 2019. 

Ce total correspond à 23,6 licences pour 100 habitants en 
PACA (dont 37 % sont féminines) et à 21,8 licences pour 100 
habitants (dont 35 % sont féminines), en Corse qui a ainsi le 
plus faible taux de parité de France). Le département des 
Hautes-Alpes a le taux maximum avec 34,4 licences pour 
100 habitants (du fait de la forte implantation de la FF ski), tandis 
que la Corse-du-Sud a le taux minimum avec 21,4 licences 
pour 100 habitants. 

Ces licences se répartissent en région PACA dans 10 975 
clubs et établissements sportifs actifs, soit 111 licences par 
club en moyenne, et en Corse, dans 910 clubs et établisse-
ments sportifs actifs, soit 84 licences par club en moyenne.

Le sport fédéral développé 
dans les Hautes-Alpes

Les sportifs des deux régions pratiquent avant tout en plein air 
et en milieu naturel

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 22,4 licences pour 100 habitants dans le Var, contre 24 en France.

37 %
des licences  

sont féminines

35 %
des licences  

sont féminines

37 %

25 %

23 %

Alpes-de-Haute 
Provence (04) 

24,6

Bouches-du-Rhône (13) 

23,8 Var (83) 

22,4

Vaucluse (84) 

23,8
Alpes-Maritimes (06) 

22,6

Hautes-Alpes (05) 

34,4

Corse-du-Sud (2A) 

21,4

Haute-Corse (2B) 

22,0
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Fiche régionale 

Un tiers des habitants 
de la région Provence-

Alpes-Côte d’Azur et de 
la Corse pratiquent la 

marche et/ou la course 
de manière régulière

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

PACA et Corse

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : En PACA et en Corse, la fédération de voile compte 44 930 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 12 % des diplômes liés au sport sont des DEJEPS.

Côté emplois, en 2022, les régions PACA et Corse 
comptaient 13 504 salariés du secteur sportif 
(soit 8 % des emplois en France). Les 10 197 salariés 
d’activités associées au sport (fabrication et 
vente d’articles de sport, gestion des remontées 
mécaniques notamment) représentaient 10 % du 
total français. De par la présence de stations de 
sports d’hiver et de montagne, 16 % des salariés 
dans les téléphériques et remontées méca-
niques travaillaient dans la région. (5)

En 2024, on compte en région PACA, 17 840 
équipements hors sports de nature dans la région, 
soit 3,5 équipements pour 1 000 habitants contre 
4,2 au niveau national. En Corse, on en dénombre 
1 208, soit 3,5 pour 1000 habitants. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Près de 450 sportifs de haut 
niveau dans ces deux régions (3)

En 2022, 446 sportifs de PACA et de Corse sont 
des athlètes de haut niveau, soit 9,4 % des 4 826 
sportifs français de haut niveau. À titre de 
comparaison, la population de PACA et de Corse 
représente 8,1 % de la population française. 

On dénombre en région PACA et en Corse 83 
conseillers techniques nationaux et régionaux soit 
7,8 % des 1 058 conseillers techniques français.

Judo- 
Jujitsu

et disciplines 
associées

36 692

Basketball
32 914

Équitation
45 302

Voile
44 927

Golf
44 076

Tir
38 130

1

2
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7
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8 9
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Football
133 668

Tennis
106 401

Natation
46 289

Parmi les 3 377 diplômes autour du sport délivrés dans ces 
deux régions en 2021, soit 10 % du total français, près de 
la moitié sont des BPJEPS. On compte aussi 1 176 diplômés 
de STAPS (Sciences et techniques des activités physiques et 
sportives), soit 35 % des diplômés de la région cette année-là, 
ainsi que 419 diplômés de DEJEPS (12 %). (4)

Une surreprésentation 
des emplois dans les activités 

associées au sport, 
notamment en lien avec 

les stations de montagne

Tout comme au niveau national, la fédération 
française de football est très développée dans les 
deux régions avec 123 200 licences en PACA et 
10 470 en Corse. La fédération française de tennis 
est également très développée. On retrouve 
parmi les 10 fédérations unisports les plus dévelop-
pées en PACA et en Corse la fédération française  
de voile et de tir.

Handball
35 302

STAPS
Sciences et techniques  
des activités physiques et sportives 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  
de l’éducation populaire  
et du sport

DESJEPS
Diplôme d’État supérieur  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

DEMM
Diplôme d’État des métiers  

de la montagne

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

CPJEPS
Certificat professionnel  

de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

35 % 

12 % 

46 % 
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

Pays de la Loire

En 2022-2023, 64 % des habitants des Pays de la 
Loire âgés de 15 ans ou plus ont pratiqué une activité 
sportive de manière régulière, c’est à dire en moyenne 

une fois par semaine (contre 60 % pour la France entière). 
Ils sont 74 % à avoir pratiqué au moins une fois au 
cours des 12 derniers mois.

Quatre habitants 
des Pays de la Loire 

sur dix pratiquent 
régulièrement 

la course et/ou 
la marche

2024
du

Lecture : Dans les Pays de la Loire, le taux de pratique régulière des sports collectifs est de 9 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)

38 14
32 15

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique  

Sports de cycles  
ou motorisés

Sports aquatiques  
et nautiques  

Sports collectifs

Ensemble  
des activités

Pays de la Loire
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

8
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Pays de la Loire

Une pratique 
régulière fréquente, 

notamment 
chez les femmes

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés

Sports collectifs  

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 11 % des femmes résidant dans les Pays de la Loire pratiquent régulièrement des sports de cycles ou 
motorisés, contre 13 % des hommes de la région.

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Le niveau de diplôme 
des Ligériens influe 
moins qu’ailleurs 
sur leur taux de 
pratique régulière 

37 17
39 10

26 5
17 3

11 8
13 12

11 13
6 8

8
10

5
7

64 9
64 10

Dans la région, on compte 26 %  
de non-sportifs, soit 3 points de 
moins que dans l’ensemble du 
territoire. Toutefois, les habitants 
pratiquent un moins grand nombre 
d’activités sportives différentes : 
seuls 27 % des habitants de la 
région pratiquent 3 activités spor-
tives ou plus contre 30 % au niveau 
national.

Lecture : 61 % des répondants des Pays de la Loire ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou 
pas de diplôme) ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers 
mois, contre 53 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

Pays de la Loire
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Une plus grande sportivité à tous les âges

Taux de pratique sportive par âge, en % (1)

Pays de la Loire
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Lecture : 84 % des 15-29 ans des Pays de la Loire ont pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 
73 % en France.

84 73

6
10

64

15

64

14

63

10

54

12

51

8

52

9

15-29 ans 30-44 ans 45-64 ans 65 ans et +

Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

67 15
67 13

61 6
53 10

Lecture : 27 % des habitants des Pays de la Loire ont pratiqué au moins trois activités différentes au cours 
des 12 derniers mois.

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

26 27

25 21

Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Une pratique sportive moins diversifiée qu’au niveau national
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Pays de la Loire       
France   

20
19

29
29

30
29

24
21

35
34

30
34

Tout comme l’ensemble des sportifs français, les sportifs des Pays 
de la Loire pratiquent leur activité principale en premier lieu en 
plein air, en milieu naturel (40 %, contre 37 % sur l’ensemble du 
territoire). Viennent ensuite les installations sportives, hors lieu de 
travail/études avec 27 % (3 points de plus qu’en France entière) et 
le domicile (22 %).

Concernant le cadre de la pratique sportive, 53 % des sportifs de la 
région pratiquent avant tout en autonomie, légèrement moins qu’en 
France entière (56 %). Malgré cela, 26 % des pratiquants de la région 
pratiquent leur première activité dans un club ou une association 
sportive (contre 21 % en France entière) et 10 %, dans une structure 
commerciale.

Pays de la Loire

La santé, principale motivation à la pratique sportive des habitants 
des Pays de la Loire

Lecture : 49 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation pour 
pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 52 % des 
sportifs de France.

Lecture : 35 % des non-pratiquants citent le fait de ne pas aimer le sport comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Détente 

Améliorer  
son apparence

Plaisir 

Contact  
avec la nature 

49
52

N’aime pas  
le sport

Problèmes  
de santé

Coûte  
trop cher 

Contraintes pro,  
scolaires ou  

familiales 

Ne connait  
personne avec  

qui pratiquer

31
28

28
22

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

On dénombre, en 2023, 1 161 748 licences sportives 
annuelles dans la région, soit 12 % de plus qu’en 2019. Les 
deux tiers sont issus des fédérations unisport (54 % de 
fédérations olympiques et 8 % de non olympiques). Le tiers 
restant est issu de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 29,8 licences pour 100 habitants dont 
40 % sont féminines. Le département de la Mayenne a le taux 
maximum avec 33,6 licences pour 100 habitants, 3e département 
au plus haut taux de France. La Sarthe a le taux minimum 
avec 25,4 licences pour 100 habitants, ce qui demeure 1 point 
de plus qu’au niveau national. 

Ces licences se répartissent dans 9 742 clubs et établisse-
ments sportifs, soit 119 licences par club en moyenne. Il s’agit 
de la deuxième moyenne la plus élevée après l’Île-de-France.

Le sport fédéral très développé 
dans la région

La pratique en club et en association plus développée qu’au niveau national

Nombre de licences annuelles pour 100 habitants  
par département, en % (2)

Lecture : 30,6 licences pour 100 habitants en Vendée, contre 24 en France.

40 %
des licences  

sont féminines

40 %

22 %
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Fiche régionale 

Quatre habitants 
des Pays de la Loire 

sur dix pratiquent 
régulièrement 

la course et/ou 
la marche

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

Pays de la Loire

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Lecture : Dans les Pays de la Loire, la fédération de basketball compte de 67 980 licences.

Répartition des diplômes liés au sport, en %

Lecture : 4 % des diplômes liés au sport sont des CPJEPS.

Côté emplois, en 2022, la région Pays de la Loire 
comptait 9 920 salariés du secteur sportif (soit 6 % 
des emplois en France), sept sur dix étant salariés 
dans un club de sport. Les 7 516 salariés dans les 
activités associées au sport (fabrication et vente 
d’articles de sport notamment) représentaient 
8 % du total français. 44 % des salariés dans la 
construction de bateaux de plaisance travaillaient 
dans la région (4 140 pour 9 457 au niveau national) (5).

En 2024, on compte 20 352 équipements hors 
sports de nature dans la région, soit 5,3 équipe-
ments pour 1 000 habitants contre 4,2 au niveau 
national. (6)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2022-2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des 
licences sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail 
parcours et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de 
données Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Environ 250 sportifs 

de haut niveau dans la région (3)

En 2022, 253 sportifs de la région des Pays de 
la Loire sont des athlètes de haut niveau, soit 5,2 % 
des 4 826 sportifs français de haut niveau. À 
titre de comparaison, la population des Pays de la 
Loire représente 5,7 % de la population française.

On dénombre également 36 conseillers tech-
niques nationaux et régionaux soit 3,4 % des 1 058 
conseillers techniques français.

Voile
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Parmi les 2260 diplômes autour du sport délivrés dans la 
région en 2021, soit 6 % du total français, 55 % sont des 
BPJEPS, 30 % issus des filières Sciences et techniques des 
activités physiques et sportives (STAPS) et 9 % des DEJEPS. (4)

Construction 
de bateaux de plaisance : 

plus de 4 salariés sur 10 
travaillent dans la région

La fédération française de basketball est la 
deuxième dans la région, avec 67 980 licences 
annuelles, derrière le football. Les fédérations 
de voile et de tennis de table figurent également 
parmi les 10 plus grosses fédérations unisports 
de la région, alors que ce n’est pas le cas au niveau 
national.

Golf
20 808

STAPS
Sciences et techniques  
des activités physiques et sportives 

DEJEPS
Diplôme d’État de la jeunesse,  
de l’éducation populaire  
et du sport

DESJEPS
Diplôme d’État supérieur  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

CPJEPS
Certificat professionnel  

de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 
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1      La pratique du sport 

Fiche régionale 

La Réunion 

2024
du

À la Réunion, en 2022-2023, 49 % des habitants de 
15 ans ou plus ont pratiqué une activité sportive de 
manière régulière (en moyenne une fois par semaine), 

58 % au moins une fois au cours des 12 derniers 
mois. La part des pratiquants réguliers est de 60 % pour 
la France entière.

Près de trois 
Réunionnais sur dix 

pratiquent la course 
ou la marche 

de manière régulière

Lecture : À la Réunion, le taux de pratique régulière des sports collectifs est de 10 %.

Taux de pratique sportive pour les cinq univers majeurs de la région, en % (1)
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La Réunion 

Une femme sur trois 
pratique la course 

ou la marche de 
manière régulière

Course et marche 

Activités de la forme  
et gymnastique 

Sports collectifs 

Sports aquatiques  
et nautiques 

Sports de cycles  
ou motorisés 

Ensemble  
des activités

Taux de pratique sportive par univers selon le sexe, en % (1)

Lecture : 6 % des femmes résidant à la Réunion pratiquent régulièrement les sports de cycles ou motorisés, 
contre 17 % des hommes de la région (11 points d’écart).

Femmes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

Hommes
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

27 14
31 16

20 1
20 1

5 3
16 9

6 6
10 8

3
11
1

7

42 10
57 8

Lecture : 42 % des répondants de la région ayant un niveau de diplôme inférieur au bac (ou pas de diplôme) ont 
pratiqué une activité sportive de manière régulière au cours des douze derniers mois, contre 54 % en France.

Taux de pratique sportive par niveau de diplôme, en % (1)

La Réunion 
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle   

France
Pratique régulière   

Pratique occasionnelle  

Bac ou  
supérieur au bac

Pas de diplôme  
ou inférieur au bac

66 11
67 13

39 8
53 10

Un faible niveau 
de pratique sportive
 des moins diplômés 
de l’île

Nous trouvons dans cette région, 
41 % de non-sportifs, contre 
28 % dans l’ensemble du territoire.

Pour autant, 30 % des Réunion-
nais pratiquent plus de 2 sports. 
Cette part est de 32 % pour la 
France entière. 

Les habitants de la région ne sont 
que 18 % à ne pratiquer qu’un 
sport (contre 24 % en France entière) 
et 12 % à en pratiquer deux 
(contre 16 % en France entière).

Lecture : 26 % des habitants de la Réunion ont pratiqué au moins trois activités différentes au cours des 
12 derniers mois

Répartition du nombre d’activités sportives pratiquées, en % (1)

42

26

19

13

Aucune activité 

Une activité Deux activités 

Trois activités ou plus 

%

Un niveau de pratique à fort contraste
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La Réunion 

2      �Le sport dans les clubs dépendant d’une fédération 
sportive 

À la Réunion, 40 % des sportifs pratiquent leur activité principale 
en premier lieu en plein air, en milieu naturel (contre 38 % dans 
l’ensemble du territoire). Viennent ensuite les installations sportives, 
hors lieu de travail/études avec 26 %, puis le plein air en ville, avec 
15 %.  

Concernant le cadre de la pratique sportive, 67 % des sportifs réunionnais 
pratiquent avant tout en autonomie. Malgré cela, 20 % des pratiquants 
de l’île pratiquent leur première activité dans un club ou une association 
sportive et 12 %, dans une structure commerciale.

Les sportifs de la région pratiquent leur activité principale avant tout 
en plein air, en milieu naturel

La Réunion        
France   

39
19

26
29

35
29

Près de deux tiers des sportifs de la région invoquent la santé 
comme principale motivation à la pratique sportive

Lecture : 60 % des sportifs de la région invoquent la santé comme motivation 
pour pratiquer une activité sportive (en première ou deuxième réponse), contre 
52 % des sportifs de France.

Lecture : 28 % des non-pratiquants citent les problèmes de santé comme 
principal frein à la pratique.

Principales motivations à la pratique sportive  
(deux premières réponses), en % (1)

Freins à la pratique sportive pour les non-pratiquants  
(deux premières réponses), en % (1)

Santé

Plaisir 

Améliorer  
son apparence

60
52

Contraintes pro,  
scolaires ou  

familiales 

Problèmes  
de santé

N’aime pas  
le sport

28
28

22
34

On dénombre en 2023, 168 985 licences sportives à la 
Réunion, soit 6 % de plus qu’en 2019. Les deux tiers sont 
issus des fédérations unisport. 55 % de ces licences sont 
issues de fédérations olympiques et 12 % de non olympiques. 
Les parts restantes sont issues de fédérations multisports. 

Ce total correspond à 19,2 licences pour 100 habitants dont 
38 % sont féminines.

Ces licences se répartissent à la Réunion dans 1 576 clubs 
et établissements sportifs actifs, soit 107 licences par club 
en moyenne.

Le sport fédéral en retrait par rapport 
à la moyenne nationale

Nombre de licences annuelles  
pour 100 habitants en % (2)

38 %
des licences  

sont féminines

La Réunion (974) 

19,2

France entière 

24,0

Lecture : 19,2 licences pour 100 habitants à La Réunion, contre 24 en France.
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15 %

26 %
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Fiche régionale 

3      Diplômes, emplois et équipements sportifs  

La Réunion 

Les 10 fédérations françaises unisport  
avec le plus de licences annuelles (2)

Sources : (1) INJEP, Ministère chargé des sports, CREDOC - Baromètre national des pratiques sportives, 2023  (2) INJEP-MEDES / Recensement des licences 
sportives 2023 (ou 2022/2023 selon la fédération), réalisé auprès des fédérations sportives agréées par le Ministère chargé des sports  (3) Portail parcours 
et suivi du quotidien des sportifs  (4) Ministère chargé des sports, Application Forômes ; Ministère enseignement supérieur (STAPS)  (5) Base de données 
Séquoia de l’ACCOSS et des URSSAF  (6) Ministère chargé des sports, Recensement des équipements sportifs.

Près de trois 
Réunionnais sur dix 

pratiquent la course 
ou la marche 

de manière régulière

Lecture : À la Réunion, la fédération d’équitation compte 3 380 licences.
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Football
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Tennis
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Natation
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Équitation
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Une région peu fournie 
en sportifs de haut niveau 
et en conseillers techniques (3)

En 2022, 30 sportifs de la Réunion sont des athlètes 
de haut niveau, soit 0,6 % des 4 826 sportifs français 
de haut niveau. À titre de comparaison, la population 
de l’île représente 1,3 % de la population française. 
On dénombre également dans la région 7 conseillers 
techniques nationaux et régionaux, soit 0,7 % des 
1 058 conseillers techniques français.

Tout comme dans le reste du territoire, la fédération 
française de football est très développée à la Réunion 
avec 25 690 licences. Tout comme à échelle nationale, 
la fédération française de tennis arrive en 2e position 
à la Réunion avec près de 101 000 licences. Vient 
ensuite la fédération de natation avec 6 610 licences. 

Répartition des diplômes liés au sport, en %

En 2021, 397 diplômes autour du sport ont été 
délivrés à la Réunion. L’île compte 197 nouveaux  
diplômés issus de la filière des Sciences et 
techniques des activités physiques et sportives 
(STAPS), ainsi que 126 diplômés d’un BPJEPS (soit 
32 % des diplômes de l’île cette année-là) et 45 
diplômés d’un CPJEPS (11 %). 

Côté emplois, en 2022, La Réunion comptait 1 426 
salariés du secteur sportif (dont 6 sur 10 dans un 
club de sport) et 736 salariés d’activités associées 
au sport, quasi exclusivement dans le des com-
merces de détail d’articles de sport en magasins 
spécialisés (96 %). (5)

En 2024, on compte à la Réunion, 2 710 équipements 
hors sports de nature dans la région, soit 3,1 
équipements pour 1 000 habitants contre 4,2 
au niveau national. (6)

BPJEPS
Brevet professionnel de la jeunesse,  
de l’éducation populaire et du sport 

CPJEPS
Certificat professionnel  
de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et du sport 

DEMM
Diplôme d’État des métiers  
de la montagne
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